



BURDUR'A DEV SPOR YATIRIMLARI

Çok Amaçlı Spor Tesisi Çendik Kamp Eğitim Merkezi



Vali Tülay Baydar Bilgihan, Gençlik ve Spor İl Müdürü Orhan Kemer kaya ile birlikte 160 milyon TL'lik yatırımla kente kazandırılan Çok Amaçlı Spor Tesisi ile Çendik Kamp Eğitim Merkezi'nde incelemelerde bulundu.

Vali Tülay Baydar Bilgihan, Gençlik ve Spor İl Müdürü Orhan Kemer kaya ile birlikte 160 milyon TL'lik yatırımla kente kazandırılan Çok Amaçlı Spor Tesisi ile Çendik Kamp Eğitim Merkezi'nde incelemelerde bulundu.

Vali Bilgihan, içerisinde 5 bireysel ve 2 takım sporları antrenman salonu bulunan Çok Amaçlı Spor Tesisi'nde yürütülen çalışmalarını yerinde inceleyerek bilgi aldı.

Ardından Çendik Kamp Eğitim Merkezi'ni ziyaret eden Vali Bilgihan, burada devam eden çalışmaların mevcut durumu ve ilerleyişi hakkında İl Müdürü Orhan Kemer kaya'dan ayrıntılı bilgi aldı.

Vali Bilgihan, Burdur'un spor altyapısının güçlendirilmesi ve gençlerin spora teşviki açısından yatırımların büyük önem taşıdığını vurguladı.

■ HABER MERKEZİ

500 bin sosyal konutun detayları bugün açıklanacak

ARALARINDA BURDUR DA VAR...

EV SAHİBİ OLMA HAYALİ GERÇEK OLUYOR

Ev sahibi olma hayali kuran milyonlarca vatandaşın merakla beklediği 500 bin sosyal konut projesinde geri sayım başladı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın katılımıyla bugün gerçekleştirilecek törende, projenin kapsamı, ödeme koşulları ve kimlerin faydalanabileceğine ilişkin detaylar paylaşılacak. Türkiye'nin 81 ilinde inşa edilecek konutlarla, dar gelirli vatandaşlara uygun şartlarla güvenli ve modern yaşam alanları sunulması hedefleniyor. 3'TE

Kuruyan Alanlar Yeniden Hayat Bulacak

BURDUR GÖLÜ'NDE REHABİLİTASYON BAŞLADI

Uzun yıllardır suyunun çekilmesi problemiyle karşı karşıya olan Burdur Gölü'nün kuruyan sahalarının rehabilitasyonu amacıyla Batı Akdeniz Kalkınma Ajansı'nın Teknik Destek Programı kapsamında desteklediği "Burdur Gölü Kuraklığa Dayanıklı Bitkilerde Ekolojik Restorasyon ve toprak Rehabilitasyonu" başlıklı bir proje başladı.

Burdur ve Isparta Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlükleri başta olmak üzere Burdur Gölü havzasındaki kamu kurumları, üniversiteler ve diğer paydaşların katılımıyla, gölün ekolojik ve ekonomik yönden yeniden kazanılması hedefleniyor. Yetkililer, projenin ilk imzalarının geçtiğimiz günlerde atıldığını belirterek, halihazırda analiz çalışması faaliyetlerinin yürütüldüğünü aktardılar. 6'DA

Belediye Başkanları Altınyayla'da Buluştu

"Kışın Kar'ı, Yazın Serinliğiyle Görülmeye Değer"

"GÖNÜLDEN GÖNÜLE"



Yeni Yerinde Hizmete Devam Ediyor

3'TE

"Liderimizin İzindeyiz"

MHP Burdur İl Başkanı Gün, Bahçeli'yi Ziyaret Etti

5'TE



Tâceddin Dergâhî**Taceddin AKBAŞ**

taceddinakbas@gmail.com

**BUGÜN, İSMİ VAR CİSMİ YA DA KENDİSİ OLMAYAN birLEŞMİŞ MİLLETLER GÜNÜ!**

Az çok ilgilenenlerin ya da ilgilerin bilecekleri gibi bugün, yani 24 Ekim 2025 tarihi 'Birleşmiş Milletler (BM)'in kuruluşunun 80'inci yıldönümü, dolayısıyla da "Birleşmiş Milletler Günü..." O nedenle ben daha yazımın başında, bilmeyen ya da unutan sevgili okurlarıma ismi olup cismi ya da hiçbir etkisi ve yetkisi olmayan, olsa bile bu etki ve yetkisini kullanamayan (âciz) Örgütü tanıtmak, sonra da bu gün hakkındaki görüş ve düşüncelerimi siz sevgili okurlarımla paylaşmak istiyorum:

Şöyle ki; Birleşmiş Milletler Teşkilatı ya da Örgütü; 1945 yılında ve (güya) dünya barışını, üyelerinin (sözde) barış ve güvenliklerini korumak, iklim değişikliği, sürdürülebilir kalkınma sağlamak, (lâfta) insan haklarını korumak gibi iyi-güzel maksatlarla kurulmuş olan ve şu anki sayıları 193'ü bulan bir kuruluş... Amma velâkin, koskoca bir(leşmiş (M)illetler (BM) Örgütü ya da Teşkilatı küçücük, korsan ve katliamcı-soykırmacı bir devlet olan İsrail'e veya Siyonist

Başbakanları Netanyahu'ya bile sözünü geçiremiyor, dediğini yaptırıyor ve herhangi bir yaptırım uygulayamıyor maalesef! Oysa BM-Birleşmiş Milletler; ÜNESCO: BM Eğitim, Bilim ve Kültür Örgütü FAO; Gıda ve Tarım Örgütü, İMF Uluslararası Para Fonu; CE, Av- rupa Konseyi; İBRD-Uluslararası İmar ve Kalkınma Bankası, Dünya Bankası; OECD- Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü UPU, Uluslararası Posta Sendikası WPO; Dünya Fikri Mülkiyet Örgütü gibi oldukça büyük, oldukça güçlü kuvvetli kuruluşları bünyesinde barındırıyor... Ve bu kadar çok sayıda etkili ve yetkili kuruluşu bünyesinde barındıran bir Teşkilât aslında Dünyayı da çekip çevirmesi gerekirken, kurulurken yapılan hileler ve kurulduktan sonra değiştirilen etki ve yetkiler nedeniyle eli kolu bağlı olan bir teşkilat veya örgüt... O nedenle, bu örgütten herhangi bir menfaat beklemek veya hayırlı bir şey istemek hayalden öteye geçmez-geçemez... Çünkü, bu bünyesi iri kıyım, ancak hiç etkisi ve yetkisi olmayan örgütün değil herhangi bir ülkeye, Teşkilat üyesinden 1'i hariç, kendisine resmen ve kalben bağlı olan 192 ülke için bile bir şey yapmıyor-yapamıyor!

Kıscası; BM'nin 193 üyesi içinden oluşturulan 15 Güvenlik Konseyi Üyesinin (GK) Dâimi Ülkesinin yanı sıra başta Çin Cumhuriyeti, Fransa, Sovyetler Birliği, Büyük Britanya ve Kuzey İrlanda Birleşik Krallığı ve Amerika Birleşik Devletlerinden (ABD) oluşan 5, hattâ 1 dâimi ülke dünyayı yönetiyor ki, 193 ülkeden 192'sinin evet dediği bir karara, 5 dâimi ülkeden birinin hayır demesi o kararın, yani 192 ülkenin 'evet' ya da 'hayır' dediği hiçbir şeyin kıymeti harbiyesi olmuyor!

**DÜNYA 5'TEN BÜYÜK OLAMADIĞI GİBİ
1 (BİR)'DEN... BİLE BÜYÜK OLAMIYOR!!**

Bendeniz, Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın sık sık dile getirdiği "Dünya 5'ten büyüktür" sözünü kabul etmekle beraber bu sözde

küçük bir değişiklik yapıyor ve 'dünya değil 5'ten, 1'den bile büyük değil, küçük!' Çünkü, 192 üyenin aldığı herhangi bir kararı 5 dâimi ülkeden 1'inin kabul etmemesi (hayır demesi) durumunda alınan o karar ki, bu karar yüzde 100 haklı, gerçekçi ve oldukça âcil ve zaruri, hattâ bir(kaç) ülke için hayâtî bile olsa keenlenyekün, yani yok hükmünde sayılıp çöpe atılıyor!

Her neyse; adı ya da unvanı olsa bile hiçbir etkisi ve yetkisi olmayan, yani 192 üye ülkeye değil de sadece (gayrimüslim) bir ülkeye hizmet eden bir kuruluşa daha fazla zaman ayırmayı zait görüyor, herkese saygılar sunuyorum.

**ÇOBAN, KURDUN İŞİNE RAZI OLURSA, KÖPEK YABANCIYA HAVLAMAZ! Ebû Ümâme
HERHANGİ BİR ORGANİZMA POTANSİYELİNİ YERİNE GETİRMEZSE HASTALANIR!**

William James

ASKERİ YÖNETİM İYİ YAPILSAYDI, BİLİNMEYEN

BİR ASKER KALMAZDI! Louis Jouvett

KOMİTE, BİREYSEL OLARAK HİÇBİR ŞEY YAPAMAYAN

ANCAK, GRUP OLARAK TOPLANIP HİÇBİR ŞEYİN YAPILAMAYACAĞINA KARAR VEREBİLEN BİR GRUP

İNSANDIR!!! Fret Allen

YARARI OLMAYAN ŞEYLER İÇİN BOŞUNA DENEME

YAPMAYIN(!) Prometheus Bound

BİR BAŞKASININ YAŞAMASINA YARDIM ETMEYEN

KENDİSİNİN YAŞADIĞINI DA İDDİA EDEMEZ!

Merry Brown

SACAYAĞININ AYAĞI ÜÇ OLUR, BİRBİRİNE GÜÇ OLUR

BİRİ KIRILIRSA HİÇ OLUR! Türkmen Atasözü

Belediye Başkanları Altınyayla'da Buluştu

"Kışın Kar'ı, Yazın Serinliğiyle Görülmeye Değer"



Burdur Belediyeler Birliği encümen toplantısı, Altınyayla Belediye Başkanı Selen Kınalı'nın ev sahipliğinde yapıldı.

Burdur Belediyeler Birliği encümen toplantısı, Altınyayla Belediye Başkanı Selen Kınalı'nın ev sahipliğinde yapıldı. Toplantıya Burdur Belediye Başkanı ve Burdur Belediyeler Birliği Başkanı Ali Orkun Ercengiz, Bucak Belediye Başkanı Hülya Gümüş, Yeşilova Belediye Başkanı Okan Kurd ve Çavdır Belediye Başkanı Ali Okan Yücel katıldı.

Toplantı sonrasında açıklama yapan Başkan Ercengiz "Altınyayla Belediye Başkanımız Selen Kınalı'nın ev sahipliğinde Burdur Belediyeler Birliği toplantımızı gerçekleştirdik. Konuksevriği için başkanımıza teşekkür ediyoruz. Altınyayla'da belediyemize ait sosyal tesis ve konaklama alanları görülmeye ve denemeye değer. Kışın kar manzarasını ve yazın da serin yayla havasını görmeye herkesi davet ediyoruz." dedi.

■ BELEDİYE BASIN



Burdur'da 2 günde 6 araç trafikten men edildi

Burdur İl Emniyet Müdürlüğü, vatandaşların huzuru ve trafik güvenliğini sağlamak amacıyla denetimlerine aralıksız devam ediyor.

Bu kapsamda Trafik ekipleri tarafından 20-21 Eylül tarihlerinde il genelinde "Işıklı ve Sesli Uyarı İşaretlerinin Usulsüz Kullanımı"na yönelik kapsamlı denetimler gerçekleştirildi.

Yapılan denetimlerde 519 araç ve sürücüsü kontrol edilirken, trafik kurallarına uymadığı tespit edilen 20 araca/sürücüsüne trafik idari para cezası uygulandı. Ayrıca 6 araç trafikten men edildi.

Emniyet Müdürlüğü'nden yapılan açıklamada, denetimlerin vatandaşların huzur ve güvenliği için kararlılıkla sürdürüleceği vurgulandı.

■ HABER MERKEZİ

y9 yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

24 Ekim 2025 Cuma - Sayı: 21665

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

Sahibi: **Kürşat TUNCEL**

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: **Selcan TUNCEL**

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryeniGUN.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 5 TL.

Abone: 1 Yıllık 3.000 TL.

500 bin sosyal konutun detayları bugün açıklanacak



EV SAHİBİ OLMA HAYALİ GERÇEK OLUYOR

Ev sahibi olma hayali kuran milyonlarca vatandaşın merakla beklediği 500 bin sosyal konut projesinde geri sayım başladı. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın katılımıyla bugün gerçekleştirilecek törende, projenin kapsamı, ödeme koşulları ve kimlerin faydalanabileceğine ilişkin detaylar paylaşılacak. Türkiye'nin 81 ilinde inşa edilecek konutlarla, dar gelirli vatandaşlara uygun şartlarla güvenli ve modern yaşam alanları sunulması hedefleniyor.

Burdur'da dahil Türkiye'nin her şehrinde inşa edilecek 500 bin sosyal konut projesinin detayları cuma günü açıklanacak.

Türkiye'nin her şehrinde inşa edilecek 500 bin sosyal konut projesinin detaylarının belli olmasına az kaldı.

Vatandaşların büyük bir heyecanla beklediği projeye dair detayların açıklanacağı tören, cuma günü gerçekleştirilecek.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'ndan yapılan açıklamaya göre, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın da katılımının beklediği tören, 2022'de başlatılan "İlk Evim Projesi" kapsamında sosyal konutların inşa edildiği

Başakşehir ilçesinin Kayabaşı Mahallesi'nde gerçekleştirilecek.

TÖRENE BAKAN KURUM DA KATILACAK

Bakan Murat Kurum'un da katılacağı törene, tüm illerin milletvekilleri ve sivil toplum kuruluşları temsilcileri davet edildi.

TAMAMLANAN EVLERİN ANAHTARI TESLİM EDİLECEK

Törende, İlk Evim Projesi kapsamında konutları tamamlanan ailelere anahtar teslimi yapılacak.

EVLERİN BÜYÜKLÜKLERİ, ÖDEME DURUMU VE KİMLERİN FAYDALANACAĞI AÇIKLANACAK

Yeni yapılacak 500 bin sosyal konut projesinin örnek dairelerinin de bulunduğu bölgedeki törende, inşa edilecek evlerin büyüklüklerine, ödeme durumuna ve kimlerin faydalanacağına yönelik ayrıntılar açıklanacak.

81 İLDE ERİŞİM SAĞLANACAK

Projeyle bir yandan afet riskine karşı güvenli konutlar inşa edilirken diğer yandan vatandaşların 81 ilde uygun koşullarla konuta erişimi sağlanacak.

İLK KEZ KİRALIK SOSYAL KONUT HAYATA GEÇİRİLECEK

Aynı proje kapsamında İstanbul'daki fahiş kira artışlarını dengelemek, vatandaşların konuta erişimi-

ni kolaylaştırmak için TOKİ eliyle ilk kez kiralık sosyal konut uygulaması da hayata geçirilecek.

BELİRLENEN KRİTERLERE UYGUN VATANDAŞLAR FAYDALANACAK

Piyasa rayiç bedelinin yarısına kiraya verilecek bu konutlardan, belirlenen kriterlere uygun vatandaşlar faydalanabilecek.

KİMLERE KONTENJAN AYRILACAK

Türkiye'nin 81 ilinde toplam 500 bin sosyal konutun inşa edileceği projede, şehit yakını ve gazilere, emeklilere, gençlere, en az 3 çocuğu olan ailelere kontenjan ayrılması planlanıyor. ■ HABER MERKEZİ

Gönülden Gönüle Mağazamız yeni adresinde hizmet vermeye devam ediyor. İyiliği paylaşmak için sizleri Hamit Çine Caddesi'ndeki yeni yerimize bekliyoruz.



"GÖNÜLDEN GÖNÜLE"

Yeni Yerinde Hizmete Devam Ediyor

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, 11 yıldır ihtiyaç sahiplerine destek olan sosyal sorumluluk projesi "Gönülden Gönüle" ikinci el kıyafet ve eşya mağazasının, vatandaşların daha kolay ulaşabileceği Hamit Çine Caddesi'ndeki yeni yerine taşındığını duyurdu. Başkan Ercengiz, "Dayanışmanın ve paylaşmanın en güzel örneklerinden biri olan 'Gönülden Gönüle' mağazamız artık yeni yerinde hizmet veriyor" dedi.

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, 11 yıldır hizmet veren sosyal sorumluluk projesi "Gönülden Gönüle" ikinci el kıyafet ve eşya mağazasının, daha kolay ulaşılabilir olan Hamit Çine Caddesi'ndeki yeni yerine taşındığını duyurdu.

Başkan Ercengiz, projenin önemini vurgulayarak, "11 yıl önce dayanışmanın ve ekonomiy-

katkının güzel bir örneği olarak hayata geçirdiğimiz 'Gönülden Gönüle' ikinci el kıyafet ve eşyanın ücretsiz alınabildiği mağazamızı daha kolay ulaşılabilir bir yere taşıdık," dedi.

Yeni Adres: Hamit Çine Caddesi

İhtiyaç sahiplerinin temizlenmiş ve kullanıma hazır kıyafet ile birçok eşyayı ücretsiz olarak temin edebildiği mağazanın yeni adresi,

daha merkezi bir nokta olan Hamit Çine Caddesi oldu. Yeni yerinde kapılarını açan mağaza, özellikle kış ayları öncesinde dayanışmanın gücünü artırmayı hedefliyor.

Başkan Ercengiz, vatandaşlara seslenerek, "Temizlenmiş ve kullanıma hazır kıyafetlerimiz ile ihtiyaç duyabileceğiniz bir çok ürün Hamit Çine Caddesi'nde sizleri bekliyor," ifadelerini kullandı.

■ HABER MERKEZİ



Emekli Meclisleri Sendikası Burdur Meclisi, yaklaşan "Emeklilerin Bütçe Hakkı Mitingi" öncesinde bir basın açıklaması yaparak emeklilerin yaşadığı ekonomik sıkıntılara dikkat çekti ve hak taleplerini sıraladı.

Yapılan açıklamada, yıllarca ülkeye hizmet eden milyonlarca emeklinin giderek yoksullaştığı ve maaşların insan onurunu zedeleyecek seviyelere indiği vurgulandı. Emekliler, 29 Kasım'da Ankara Tandoğan Meydanı'nda yapılacak mitinge tüm yurttaşları davet etti.

Basın açıklamasında öne çıkan talepler şunlar oldu:

En düşük emekli maaşının, en düşük memur maaşıyla eşitlenmesi,

Muayene, tetkik, tedavi ve ilaç ücretlerinde alınan katkı payının kaldırılması,

Bayram ikramiyelerinin bir maaş tutarına çıkarılıp yılda dört kez ödenmesi, Banka promosyonlarının her yıl bir maaş tutarında verilmesi,

Resmî huzurevlerinin yatak kapasitesinin 50 bin'e yükseltilmesi,

Emekli sendikalarına yasal statü tanınması,

Engellilerin erken emeklilik hakkını kaldıran 7538 sayılı yasanın iptali.

Açıklamada, "Taleplerimiz emeğimizin hakkıdır. İnsanca yaşamak için hakkımızı istiyoruz. Halkımızı sesimize güç vermeye çağırıyoruz. Siz yoksanız bir eksikiz." ifadeleri yer aldı.

Miting çağırısına; 29 Ekim Kadınları Derneği, Eğitim-Sen, DİSK Devrimci Emekli Sendikası, Halkevleri, Pir Sultan Abdal Kültür Derneği ve birçok demokratik kitle örgütü de destek verdi. ■ HABER MERKEZİ

FAİZ İNDİRİMİ SÜRÜYOR



Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) Para Politikası Kurulu (PPK), politika faizi olan bir hafta vadeli repo ihale faiz oranını 100 baz puan düşürerek yüzde 39,5'e çekti.

Merkez Bankası politika faizini 100 baz puan indirerek yüzde 39,5'e çekti

Türkiye'de ekonomi çevrelerinin merakla beklediği Merkez Bankası Ekim ayı faiz kararı belli oldu.

TCMB'den faiz oranlarına ilişkin yapılan duyuruda, Yaşar Fatih Karahan başkanlığında toplanan Kurul'un, politika faizinin yüzde 39,5'e indirilmesine karar verdiği bildirildi.

Kurulun ayrıca Merkez Bankası gecelik vadede borç verme faiz oranını yüzde 43,5'ten yüzde 42,5'e, gecelik vadede borçlanma faiz oranını ise yüzde 39'dan yüzde 38'e indirdiği belirtildi.

Duyuruda, "Enflasyonun ana eğilimi eylül ayında yükselmiştir. Son döneme ait veriler talep koşullarının dezenflasyonist düzeyde olduğuna ancak dezenflasyon sürecinin yavaşladığına işaret etmektedir." ifadesine yer verildi.

Başta gıda olmak üzere son dönem fiyat gelişmelerinin enflasyon beklentileri ve fiyatlama davranışları kanalıyla dezenflasyon süreci üzerinde oluşturduğu risklerin belirginleştiği aktarılan duyuruda, fiyat istikrarı sağlanana kadar sürdürülecek sıkı para politikası duruşunun talep,

kur ve beklenti kanalları üzerinden dezenflasyon sürecini güçlendireceği vurgulandı.

Duyuruda, Kurulun politika faizine ilişkin atılacak adımları, enflasyon gerçekleştirmelerini, ana eğilimini ve beklentilerini göz önünde bulundurarak ara hedeflerle uyumlu biçimde dezenflasyonun gerektirdiği sıklığı sağlayacak şekilde belirleyeceği bildirildi.

Adımların büyüklüğünün enflasyon görünümü odaklı, toplantı bazlı ve ihtiyatlı bir yaklaşımla gözden geçirildiği belirtilen duyuruda, "Enflasyon görünümünün ara hedeflerden belirgin bir biçimde ayrışması durumunda, para politikası duruşu sıkılaştırılacaktır. Kredi ve mevduat piyasalarında öngörülenin dışında gelişmeler halinde parasal artırım mekanizması ilave makroihtiyatı adımlarla desteklenecektir. Likidite koşulları yakından izlenmeye ve likidite yönetimi araçları etkili şekilde kullanılmaya devam edilecektir." değerlendirmelerine yer verildi.

Duyuruda, Kurulun politika kararlarını enflasyonu orta vadede yüzde 5 hedefine ulaştıracak parasal ve finansal koşulları sağlayacak şekilde belirleyeceği vurgulandı.

Kurulun kararlarını öngörülebilir, veri odaklı ve şeffaf bir çerçevede alacağı aktarılan duyuruda, Para Politikası Kurulu Toplantı Özetinin 5 iş günü içinde yayımlanacağı bildirildi. ■ AA



Uzmanlar, TCMB'nin enflasyondaki yükseliş risklerini dikkate aldığını belirterek, aralık ayı faiz kararında ekim ve kasım enflasyon verileri ile 7 Kasım'da açıklanacak Enflasyon Raporu'nun belirleyici olacağını öngörüyor.

Uzmanlar, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasının (TCMB), enflasyondaki yukarı yönlü riskleri göz ardı etmediğini belirterek, aralıkta faiz kararı toplantısında ekim ve kasım aylarında açıklanacak enflasyon verileri ile 7 Kasım açıklanacak Enflasyon Raporu'ndaki tahmin ve hedeflerin belirleyici olabileceği öngörüsünde bulundu.

TCMB Para Politikası Kurulu, politika faizi olan bir hafta vadeli repo ihale faiz oranını 100 baz puan düşürerek yüzde 40,5'ten yüzde 39,5'e çekti.

TCMB'den faiz oranlarına ilişkin yapılan duyuruda, "Adımların büyüklüğü, enflasyon görünümü odaklı, toplantı bazlı ve ihtiyatlı bir yaklaşımla gözden geçirilmektedir. Enflasyon görünümünün ara hedeflerden belirgin bir biçimde ayrışması durumunda para politikası duruşu sıkılaştırılacaktır." ifadesi kullanıldı.

Uzmanlar, TCMB'nin enflasyondaki yukarı yönlü riskleri göz ardı etmediğini belirterek, aralık ayındaki faiz kararı toplantısında ekim ve kasım aylarında açıklanacak enflasyon verileri ile 7 Kasım'da açıklanacak Enflasyon Raporu'ndaki tahmin ve hedeflerin belirleyici olabileceği öngörüsünde bulundu.

"Takip eden faiz indirim kararlarının büyüklüğü farklı olabilir"

AA Finans analisti ve ekonomist Haluk Bürümcekçi, AA muhabirine yaptığı değerlendirmede, Para Politikası Kurulunun makroihtiyatı çerçeve ve likiditeye yönelik mesajlarının önceki toplantıya göre değişmediğini ve bu alanlarda temkinli duruşun korunmaya devam edileceğini düşündüğünü belirtti.

TCMB'nin karar metninde politika faizi adımlarının büyüklüğünün verilere bağlı ve toplantı bazında belirleneceği vurgusunun devam ettiğini dile getiren Bürümcekçi, bu vurgunun sürdürülmesinin, enflasyon görünümünün ara hedeflerden belirgin biçimde ayrışması durumunda para politikası duruşunun sıkılaştırılacağı mesajının, takip eden faiz indirim kararlarının büyüklüğünün gelişmelere göre farklı olabileceğini düşündürdüğünü ifade etti.

Bürümcekçi, "Aralık'taki faiz kararının ekim-kasım Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) gerçekleştirmeleri ile 7 Kasım'da açıklanacak Enflasyon Raporu tahminlerine bağlı olarak şekilleneceğini düşünüyoruz." dedi.

Kuveyt Türk Yatırım Araştırma Direktörü Dr. Kutay Gözgör de TCMB Para Politikası Kurulu ekim ayında politika faizini 100 baz puan indirerek yüzde 39,5 seviyesine düşürse de bu adımın aksine karar metninde "şahin" sinyallere yer verildiğini belirtti.

Eylül ayındaki karar metninden farklı olarak ekim ayındaki metinde enflasyonun ana eğiliminin yükseldiğinin, dezenflasyon sürecinin yavaşladığı

ğının ve risklerin artık belirginleştiğinin net bir şekilde ifade edildiğini dile getiren Gözgör, metindeki en kritik değişikliğin ise indirim adımlarının büyüklüğünün "gözden geçirilecektir" yerine "gözden geçirilmektedir" şeklinde güncellenmesi olduğunu söyledi.

Gözgör, bu değişikliğin, Kurul'un faiz indirim döngüsünü yavaşlatmayı halihazırda aktif olarak değerlendirdiğini gösteren güçlü bir sinyal olarak öne çıktığını ifade etti.

Gözgör, şu değerlendirmede bulundu: "Bu yeni 'şahin' ton ve veri odaklı yaklaşım, aralık ayındaki yılın son toplantısı için kararı doğrudan enflasyon verilerine bağlı durumda. Aralık toplantısındaki faiz kararında ekim ve kasım ayı enflasyon verileri belirleyici olacak. Eğer bu iki veri, Merkez Bankasının 'belirginleştiğini' vurguladığı risklerin aksine ılımlı bir seyir izler ve ana eğilimde bir miktar iyileşme sinyali verirse Kurul'un düşük miktarlı (100 baz puan gibi) bir indirim adımına daha yer açması mümkün olabilir. Ancak verilerdeki bozulma devam ederse, ekim metninde sinyalleri verilen faiz indirim döngüsünün 'duraklatılması' seçeneği masadaki en güçlü ihtimal olacaktır."

"Merkez Bankası gevşeme sürecine temkinli bir şekilde devam ediyor"

İntegral Yatırım Ekonomik Araştırmalar Müdürü Seda Yalçınkaya Özer de Merkez Bankasının bu ay da sınırlı bir faiz indirimi yaparak gevşeme sürecini temkinli şekilde devam ettirdiğini söyledi.

Böylece faiz indirimlerinin devam edeceği mesajının verilmiş olduğunu dile getiren Özer, ancak enflasyondaki yukarı yönlü risklerin de göz ardı edilmemiş olduğunu ifade etti.

Özer, faiz indirimlerinin kademeli olmasının politika duruşunun sıkı kaldığını gösterdiğine işaret ederek, "Aynı zamanda bu yavaş tempo, enflasyon hedefinden uzaklaşmaya başladığının farkında olduğunu gösteriyor. Merkez Bankası temkinli adımlar atıyor." dedi.

Metinde önemli bir ton değişikliğinin göze çarptığını belirten Özer, şöyle konuştu:

"TCMB, her ne kadar faiz indiriyorsa da enflasyon görünümündeki bozulmaya karşı oldukça tetikte. Bu da her toplantının ayrı değerlendirileceğini ve buna göre faiz indirim patikasını belirleyeceğini gösteriyor olabilir. Özellikle fiyatlama davranışlarına yönelik vurgular, piyasa beklentilerini yönetmeye çalışıldığını gösteriyor. TCMB, ihtiyaç duyulduğunda faiz dışında da araç setini kullanmaktan geri durmayacağını yineliyor. Bu da özellikle kredi büyümesi, mevduat kompozisyonu veya türev ürünler üzerinden gelecek düzenlemeler için hazırlıklı olunması gerektiğini işaret ediyor."

Seda Yalçınkaya Özer, Merkez Bankasının, ekimde de sınırlı bir faiz indirimi yaparak reel sektöre de bir mesaj vermiş olabileceğini söyledi.

Enflasyondaki yukarı yönlü riskler, gıda fiyatları ve beklentilerde oluşan bozulma, dezenflasyon sürecinin yavaşladığının karar metnin-

deki vurguların en ön sırasında yer aldığını belirten Özer, "Piyasanın ilk reaksiyonunda agresif bir reaksiyon olduğunu söylemek zor. Bankacılık endeksindeki pozitif eğilim hemen hemen aynı düzeyde devam ediyor. Borsa endeksi de yine aynı pozitif düzeyini koruyor. Merkez Bankasının ılımlı faiz indirimi ılımlı bir fiyatlamayla karşılanmış diyebiliriz." ifadesini kullandı.

"Kararın beklentiler doğrultusunda geldiği söylenebilir"

Ata Yatırım Araştırma Genel Müdür Yardımcısı Cemal Demirtaş da TCMB'nin faiz kararına ilişkin beklentilerinin 150 baz puanlık indirim yönünde olduğunu dile getirerek, "Beklentiler son dönemde enflasyon beklentilerindeki bozulma çerçevesinde 100 baz puan indirimine doğru gerilemişti. Dolayısıyla kararın beklentiler doğrultusunda geldiği söylenebilir." dedi.

Demirtaş, karar metninde enflasyon değerlendirmesi tarafında risklerin vurgulandığının görüldüğünü ifade etti.

Societe Generale Orta-Doğu Avrupa, Orta Doğu, Afrika Ekonomisti Juan Orts da karar öncesinde 150 baz puanlık faiz indirimi beklentilerini belirterek, "100 baz puanlık faiz indirimi beklendiğimizden biraz daha az ama bu şaşırtıcı bir karar olmadı." diye konuştu.

Orts, 100 baz puanlık indirimin "iyi bir uzlaşma ve mantıklı bir karar" olduğunu ifade etti.



Fatih ÖZCAN

Orta Asya'dan batıya (Mâverâünnehir'e) kayan Türk Tarihi

(Türk Orta Çağı - Balkanlar'da Türkler)-82



Şah İsmail

SAFEVİLERİN TARİH SAHNESİNE ÇIKIŞI

1502 yılında Doğu'da sonradan Osmanlı'ya yönelecek yıkıcı bir fırtınaya dönüşecek olan yeni bir siyasi hareket geliyordu. Akkoyunlular (Bayındırlılar) Tebriz'i kaybettiler. İran'da siyasi iktidar bir başka Türk hanedanı ve Şii (Ehl-i Beyt kökenli olduklarına inanılan Yedi Ulu Ozan'dan biri olan) Şah İsmail önderliğindeki Safevilere geçti. Şah İsmail ya da 1. İsmail, kurduğu devletin resmi dini olarak Şii İslam'ın İsnâaşeriyye (On ikiciler ya da On İki İmama inanan On ikicilik) mezhebini ilan etti. Bu siyasi hamle İran coğrafyasında ve bölgede sonraki tarihi süreçlerde belirleyici roller oynamıştır. Safeviler, Şii Fatimileri yıkarak kurulan Mısırlı Türk-Memlûklü Hükümdarlığı ile Sünni Osmanlı Devleti'nin bölgesel rakibi olacaktır. Osmanlılar ilerleyen süreçte Timur ve İlhanlılardan sonra

doğudan gelen üçüncü ve son tehlike olarak Safevilerle karşı karşıya kalmışlardır. 2. Bayezid henüz daha hayattayken nikris hastalığı ve karakteri karakterine uygun diye oğlu Ahmed'i veliyaht ilan etmesi gibi bazı hataları yüzünden şehzadeler arası taht mücadelesinin erken başlamasına yol açtı. İlk isyan bayrağını kaldıran Antalya Sancak Beyi Korkut oldu. Manisa Sancak Beyliğini istiyordu. Bu nakil işi gerçekleşmeyince sancağını terketti; kalktı Mısır'a gitti. Bir süre sonra geri dönmeye döndü ama sancağını terketmesi Osmanlı'ya pahalya mal oldu. Ağır vergi ve angarya altında hayatı cehennem çövrülmüş Anadolu köylüsü, devletin uyguladığı serfleştirme ve toprağa iskân siyasetine karşı çıkan göçebe demokrasisine bağlı Türkmenler, Sünniliğe karşı çıkan muhalif halkın toplandığı çeşitli Bâtîni tarikat mensupları, hatta rical tarafından dirlikleri gaspedilen tımarlı sipahilerden oluşan ve kuruyan bozkırı oluşturan geniş bir toplumsal zeminde yüzünü İran'da Şah İsmail'e döndürmüş kitlelere önderlik eden Şahkulu Baba denilen Nureddin Ali için büyük bir fırsat yaratmış oldu.

ŞAHKULU İSYANININ TEMEL SEBEBİ, OSMANLI'NIN AĞIR VERGİ VE SÖMÜRÜSÜDÜR

Anadolu'yu kan gölüne çeviren Şahkulu Baba isyanı kimi tarihçilerce Şah İsmail'in himmetlerine bağlanır. Oysa isyanda Safevî etkisi oldukça talidir. Esas etken Osmanlı devletinin ağır vergi şartları, merkezi devletin feodal yapıyı ilerletme düşüncesinin sonucu şiddetli ve yoğun iskân çabaları, göçebe demokrasisine göre yaşayan Türkmen kitlelerinin memnuniyetsizliği, merkezdeki devlet erkânının bazı sipahilerin tımarlarını gaspetmesi ya da tımarların rüşvetle dağıtılması, Osmanlı hâkim sınıflarının ideolojisi olan Yüksek İslam



Şahkulu Baba
(Nureddin Ali)

Düşüncesi Sünniliğe muhalif olan kitlelerin toplandığı Bâtîni tarikatlara ağır devlet baskı ve terörü, genellikle dönmelerden ya da devşirmelerden oluşan devlet görevlilerinin halka düşmanca tutumlarının yarattığı memnuniyetsizlikler, yolsuzluk, rüşvet ve çalıp çırpmalar sonucu bir yanda derin bir fakirlik girdabında boğulan kitleler diğer yanda görkemli bir şaşa içinde yaşayan zengin bir sınıfın yarattığı şiddetli çelişkiler, Ali bin Abdülkerim'in Yavuz Selim'e sunduğu raporda belirttiği "...biri bolluktan, diğeri kıtlıktan ölü..." ortamı, 1509 depreminin yarattığı zorlu şartlar, 2. Bayezid'in ağır hastalığı sebebiyle devlet idaresini ricale bırakması sebebiyle yolsuzluk, iltimas, rüşvet gibi toplum hayatını sarsan olumsuzluklar isyanın toplumsal ve siyasi zemini oluşturdu. Yani Şahkulu isyanı Şah İsmail'in kıskırtma ve etkileriyle başlayan bir isyan değildir. Şah İsmail'in isyanda etken olduğu tezi ile isyana katılan kitlelerin Şah İsmail'e sempati duymaları iki farklı durumdur. Ama malum sebepler sonucu ve 2. Bayezid'in son döneminin siyasi iktidar boşluğu ile merkezi otoritenin zaafı sonucu isyan patlak verince ayaklananların yönü Şah İsmail'e dönmüştür ister istemez.

DEVAM EDECEK...

AK PARTİ HEYETİ'NDEN; TBMM Başkanı Kurtulmuş'a Teşekkür



"Burdur'un Eniştesine Ziyaret"

AK Parti Burdur heyeti, Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) Başkanı Prof. Dr. Numan Kurtulmuş'u makamında ziyaret etti. Ziyarete, Burdur'a yapılan yatırımlar, belediyelerin yürüttüğü çalışmalar ve yeni dönem projeleri ele alındı. AK Parti Burdur İl Başkanı Mustafa Özboyacı, "TBMM Burdurumuzun eniştesi Sayın Prof. Dr. Numan Kurtulmuş'a misafir olduk. Şehrimize verdikleri destekler için kendisine ve değerli eşi Prof. Dr. Sevgi Kurtulmuş hocamıza teşekkür ediyoruz." ifadelerini kullandı.

AK Parti Burdur heyeti, Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) Başkanı Prof. Dr. Numan Kurtulmuş'u ziyaret etti.

Ziyarete AK Parti Burdur İl Başkanı Mustafa Özboyacı, AK Parti Burdur Milletvekili Mustafa Oğuz, Göllühisar Belediye Başkanı İbrahim Sertbaş, Kemer Belediye Başkanı İsmail Asan, Karamanlı Belediye Başkanı Fatih Selimoğlu, Kocaaliler Belediye Başkanı İlyas Delen, AK Parti Burdur İl Genel Meclisi Üyesi Volkan Mengi ve Karamanlı AK Parti İlçe Başkanı İsmail Çalışkan katıldı. AK Parti Burdur İl Başkanı Mustafa Özboya-

cı, ziyaretin ardından yaptığı açıklamada, "TBMM Burdurumuzun eniştesi, her daim bizlerden desteğini esirgemeyen, TBMM Başkanımız Sayın Prof. Dr. Numan Kurtulmuş'a ziyarette bulduk. Kıymetli kabulleri ve şehrimize verdikleri destekleri için Sayın Meclis Başkanımıza ve değerli eşi Prof. Dr. Sevgi Kurtulmuş hocamıza şükranlarımızı sunuyoruz." ifadelerini kullandı.

Görüşmede Burdur'a yapılan yatırımlar, belediyelerin çalışmaları ve yeni dönem projeleri hakkında istişarelerde bulunuldu.

■ HABER MERKEZİ



Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Burdur İl Başkanı Mustafa Gün, MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli'yi Genel Merkez'de ziyaret etti.

Ziyaretin ardından açıklamalarda bulunan Başkan Gün, Türk Dünyasının Bilge Lideri olarak nitelendirdiği Devlet Bahçeli'nin engin görüşlerini, hayır dualarını ve kutlu davaya yön veren talimatlarını alma bahtiyarlığına eriştiğini ifade etti.

Milliyetçi-Ülkücü Hareket'in sarsılmaz ilkeleri doğrultusunda Türk milletinin birliği, dirliği ve Türk dünyasının geleceği için kararlılık-

"Liderimizin İzindeyiz" MHP Burdur İl Başkanı Gün, Bahçeli'yi Ziyaret Etti

la çalışmaya devam edeceklerini belirten Gün, "Sayın Genel Başkanımızın çizdiği istikamette; 'Önce ülkem ve milletim, sonra partim ve ben' anlayışıyla, davamıza ve milletimize hizmet etmeyi en büyük şeref sayıyoruz" dedi.

Bilge Lider Devlet Bahçeli'nin rehberliğinde "Lider-Teşkilat-Doktrin" inancıyla hareket ettiklerini vurgulayan Mustafa Gün, "Türk'ün sönmeyen meşalesi olan Ülkücü Hareket, kutlu yürüyüşüne azim ve imanla devam edecektir" ifadelerini kullandı.

Gün, sözlerini "Ne Mutlu Türküm Diyene!" ifadesiyle tamamladı. ■ HABER MERKEZİ

Burdur'da uyudukları esnada asma tavanın üzerlerine çökmesiyle yaralanan kadın, tedavisinin ardından hastaneden taburcu oldu. Molozlardan dolayı harabeye dönen oda ise çift tarafından görüntülendi.

Olay, önceki gün gece saatlerinde Burç Mahallesi Şehit Özpölat Caddesi'ndeki bir apartmanda meydana geldi. Edinilen bilgiye göre, kısa süre önce evlerindeki tavanda tadilat yapılan İsmail K. ve Elif K. çifti evlerinde uyudukları esnada asma tavan üzerlerine çöktü. Elif K. yaralanırken, İsmail K. olayı hafif sıyrıklarla atlattı. İhbar üzerine adrese sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. Yaralı kadın, sağlık ekipleri



Uyudukları esnada asma tavan üzerine çöken kadın hastaneden taburcu oldu

TIKLA&İZLE

BURDUR'DA TRAJİKOMİK OLAY!

GÖRÜNTÜLER ŞAŞIRTI

tarafından yapılan müdahalenin ardından ambulansla Burdur Devlet Hastanesine kaldırıldı. Tedavisi tamamlanan Elif K., dün sabah saatlerinde hastaneden taburcu oldu. Dökülen molozlarla harabeye dönen oda ise çift tarafından görüntülendi.

■ HABER MERKEZİ

Kuruyan Alanlar Yeniden Hayat Bulacak

BURDUR GÖLÜ'NDE REHABİLİTASYON BAŞLADI

Uzun yıllardır suyunun çekilmesiyle gündeme gelen Burdur Gölü'nde, çevresel iyileşme için önemli bir adım atıldı. Batı Akdeniz Kalkınma Ajansı'nın (BAKA) Teknik Destek Programı kapsamında desteklenen "Burdur Gölü Kuraklığa Dayanıklı Bitkilerde Ekolojik Restorasyon ve Toprak Rehabilitasyonu" projesiyle, gölün çevresindeki kuruyan alanların yeniden doğaya kazandırılması hedefleniyor. Burdur ve Isparta Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlükleri'nin koordinasyonunda yürütülen proje, gölün ekolojik dengesini güçlendirmeyi ve uzun vadede bölge ekonomisine katkı sağlamayı amaçlıyor.

Uzun yıllardır suyunun çekilmesiyle karşı karşıya olan Burdur Gölü'nün kuruyan sahalarının rehabilitasyonu amacıyla Batı Akdeniz Kalkınma Ajansı'nın Teknik Destek Programı kapsamında desteklediği "Burdur Gölü Kuraklığa Dayanıklı Bitkilerde Ekolojik Restorasyon ve toprak Rehabilitasyonu" başlıklı bir proje başladı.

Burdur ve Isparta Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlükleri başta olmak üzere Burdur Gölü havzasındaki kamu kurumları, üniversiteler ve diğer paydaşların katılımıyla, gölün ekolojik ve ekonomik yönden yeniden kazanılması hedefleniyor.

Yetkililer, projenin ilk imzalarının geçtiğimiz günlerde atıldığını belirterek, halihazırda analiz çalışması faaliyetlerinin yürütüldüğünü aktardılar.

Projenin Kapsamı ve Motivasyonu

Proje, göl aynasına girmeden, kıyı kenar çizgisinin dışında kalan ve yaklaşık 600 hektarlık çok büyük bir coğrafyayı kapsıyor. Yetkililer, Burdur Gölü'nün kenarından geçerken görülen girdaplar ve toz sorununun projenin temel motivasyonu olduğunu dile getirdiler. Hem Isparta Senir'de hem de Burdur'da



büyük bir problem olan toz taşınımı (tozlaşma), insan sağlığını doğrudan etkileyen en önemli çevresel kirlilik mevzularından biri olarak öne sürülüyor.

Projenin temel hedefleri, mevcut çekilen sahaların ekonomik bir faaliyete değil, rehabilitasyon faaliyetine tabi tutulabilmesini sağlamak üzerine kuruldu. Bu kapsamda rehabilitasyon sürecinde başarılı olunması için dört ana kriter belirlendi:

1. Tozlaşmayı önlemek.
2. Tuzlu toprakta yetişen bitkiler tespit etmek.

3. İklim değişikliği değerlendirmesi yapılarak kuraklığa dayanıklı bitkileri belirlemek.

4. Bölge ekonomisine katkı sağlayacak ekonomik değeri yüksek ürünler elde etmek.

Projenin yürütülmesinde, uluslararası örnek teşkil eden Aral Gölü tecrübelerinden de faydalanılacağı kaydedildi.

Analiz Safhası Başladı

Projede şu anda gelinen noktada rehabilitasyon çalışmalarına başlamadan önceki kritik adım olan analiz safhasına geçildi.

Bu safhada öncelikle toprak ve su kaynaklarının niteliği belirlenmek üzere 49 farklı numune temin edildi ve analiz edilecek.

Toprak analizlerinde; bünye (satürasyon), tuz, pH, kireç, fosfor, potasyum, kalsiyum, magnezyum, organik madde, demir, mangan, çinko ve bakır gibi elementlerin yanı sıra ağır metal analizleri (Cd, Co, Cr, Pb, Ni) yapılacak.

Su analizlerinde ise; klorür, karbonat, bikarbonat, sülfat, sodyum, potasyum, kalsiyum, magnezyum ve bor gibi anyon ve katyonların yanı sıra bazı ağır

metaller (As, Cr, Cu, Ni, Zn, Pb, Cd, Hg, Fe, Al ve Mn) incelenecek.

Analiz sonuçlarına dayanarak, bilim adamları ve uzmanların katılımıyla, bu ekolojik sahanın hangi bitkisel ürün deseni kullanılarak rehabilite edilebileceği tanımlanacak. Uzun yıllardır göl çevresinde gözlenen toz taşınımı ve partikül kaynaklı hava kirliliği, yüzey stabilizasyonu ve bitkisel örtü rehabilitasyonu çalışmalarıyla önemli ölçüde azaltılacak; böylece insan sağlığı üzerindeki olumsuz etkiler giderilerek bölgenin hava kalitesi iyileştirilecek. Rehabilitasyonun bir diğer çıktısı olarak, uzun süredir çorak ve boz görünümdeki kuruyan göl sahasının yeniden yeşil bir peyzaj karakterine kavuşturulması planlanıyor; bu da hem görsel kaliteyi artıracak hem de alanın ekoturizm potansiyelini güçlendirecek.

Ekolojik sürdürülebilirlik açısından, tuzluluğa ve kuraklığa dayanıklı bitki türlerinin seçimiyle toprağın su tutma kapasitesi ve biyolojik çeşitliliği artırılabilecek, erozyon riski düşürülecek.

Böylelikle proje, yalnızca çevresel kirliliğin önlenmesine katkı sunmakla kalmayıp, Burdur Gölü ekosisteminin yeniden doğal döngüsüne kavuşmasını sağlayarak bölge için uzun vadeli bir sürdürülebilirlik modeli oluşturacak. ■ HABER MERKEZİ

